



NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

III. évfolyam, 3. szám.

ARA 50 FILLÉR

Péntek, 1951. január 5.

MAI SZÁMUNKBÓL:
 A küldöttválasztó taggyűlések eredményei és hiányosságai a püspökladányi járásban (3. oldal).
 — A Hortobágyi Állami Gazdaság a minisztertanács határozatának végrehajtásáért (4. oldal).
 — Új vezetőséggel az élen új feladatok végrehajtásáért száll fel a balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezet (5. oldal).

Használjuk fel a telet

A mélyszántás befejezésével a földeken lényegében bevégeződött a munka. Trágyát kihordani nem szabad: tehát a hátralévő tennivalók a gazdaság belső területére szorítottak.

De megkezdődnek, meg kell kezdeniük a téli munkáknak. Ez ezek nagy fontosságúak a jövő évi termés szempontjából. A termelőszövetkezet életében soha nem szabad teljes szünetnek lennie télen. Ha bevégeződik a mezőgazdasági munkák, ha csupán a belső tennivalókra szorítkozik is a tagság egy része, a többiek sem pihenhetnek a kemping mellett, mert ebben az időben kell előkészíteni a nyárra, ebben az időben kell megszervezni a tavaszi munkát. Így aztán sok nagy feladattal kell megbirkóznia a termelőszövetkezetek tagságának a téli folyamán is. Milyen feladatok ezek?

Fontos téli feladat, hogy a tavaszi és a nyári munkákat már most szervezzék meg. A taggyűléseken alaposan meg kell vitatni a munka megszervezését. Növénytermelő-állattenyésztő brigádokat kell felállítani és pontosan meg kell szabni mindannyiuk munkaterületét. Az előkészítő tanfolyamot végzett elnökök, vagy tagok most a téli folyamán tegyék közzé, amit a három hónap alatt tanultak a munkaszervezésről. Ha a tavasz majd teljesen kész brigádokat talál, úgy bizonyos, hogy a nyár majd nagyobb terméseredményekkel fog beköszönteni, mert a munka jó megszervezése a jó termés egyik igen fontos alapja. Ezt bizonyította be a nagyszepesi „Micsurin” termelőcsoport is.

Egyik legfontosabb feladat a tagság elméleti színvonalának emelése. Nyáron bizony erre sokkal kevesebb lehetőség van, mint télen. Felül kell minden termelőszövetkezetben és csoportban meg kellene már eddig is kezdeni a politikai iskolákat, hogy a tagság elméleti fejlődése lépést tarthasson a megnevelkedett feladatokkal. A termelőszövetkezetek tagságának tisztában kell lennie Pártunk parasztpolitikájával, mert csak így láthatja tisztán a falu fejlődésének a megnevelkedett feladatokkal. A termelőszövetkezetek tagságának tisztában kell lennie Pártunk parasztpolitikájával, mert csak így láthatja tisztán a falu fejlődésének a megnevelkedett feladatokkal. A hosszú téli estéken tehát a szövetkezeti párttagok és a legjobb pártönkivültek vegyenek részt a politikai iskolákon.

A munka megszervezésénél volt tavaly a legtöbb hiányosság. Például: a balmazújvárosi „Lenin” tsz-ben 21 munkaegységgel műveltek meg egy hold földet, a nagymási „Kossuth”-nál 23-mal. Ezzel szemben az előbb említett „Micsurin”-nál csak 13 munkaegységgel fordítottak egy hold föld megművelésére. Válgos, hogy a „Micsurin” jól szervezte meg a munkát, míg a másik kétféle nem. Ez pedig nagyon sokat számít, ez mutatkozott meg a megkezdett és kifejezett javakban és pénzben is. A feladat tehát a télen az, hogy a munkát felosszák brigádok, munkacsoportok és a dolgozók között, s ha jön a tavasz, mindenki tudja, hogy mit kell dolgozni.

De a termelőcsoportban senkinek nem szabad kiharadnia az elméleti politikai oktatásból. Ahol van rádió, ott a pártönkivültek és a még gyengén fejlett párttagok részére meg kell szervezni a rádiószeminárium halgatását. Ahol pedig sok ifjú és lány van, ott a DISZ-ben szervezzék meg a politikai köröket.

Ugyancsak most, a téli folyamán el kell készíteni a tavaszi munkák és feladatok ütemtervét, mert nem elég az, hogy a termelőszövetkezet minden egyes tagja ismeri a téli munkát, hanem azt is meg kell állapítani, hogy meddig kell elvégezni a különböző munkákat. Nem mindegy, hogy a tengeri, tavaszi árpa és a többi tavaszi vetőmag mikor kerül a földbe. Pontosan meg kell tehát állapítani az egyes munkák elvégzésének ütemtervét.

Ezenkívül szükséges, hogy a termelőszövetkezetek tagjai fejlessék szakmai tudásukat is. Most már a megyében 120 mezőgazdasági szaktanfolyam indult meg és ezek mellett még 30 helyen tartanak mezőgazdasági vándortanfolyamokat is. Elsősorban a termelőszövetkezetek tagjai vegyenek részt ezeken a tanfolyamokon, mert a világ legfejlettebb mezőgazdaságának tapasztalatait és eredményeit megismerve és hasznosítva, saját csoportjuk eredményeit is nagyban fokozni tudják majd. Fontos másrészt a mezőgazdasági szaktudományok elsajátítása azért is, mert a múltban az urak világában nem volt alkalma a dolgozó parasztságának, hogy szaktudásra is tegyen szert, és többek között ezért is egyik legelmaradottabb mezőgazdaság volt a miénk Európában. A felébredés útjára lépett dolgozó parasztságunk most már igen fontos érdeke és feladata, hogy a fejlett mezőgazdaság által megkívánt szaktudást is elsajátítsa.

Pontos, hogy a téli folyamán a szerszámokat, a gépeket teljesen hozzák rendbe. Meg kell varratni a löszerszámokat, a kéziszerszámokban nyelveket kell tenni, gondoskodni kell arról, hogy elegendő legyen minden munkára megfelelő jó karban lévő szerszám álljon rendelkezésre a tavaszi munkák megkezdésének idejére.

Nem feledkezhetünk meg a termelőszövetkezetekben a munkaegységkönyv tanumányozásáról sem. Sokszor ben és termelőszövetkezetekben előfordult a nyáron, hogy helytelenül értelmezték a munkaegységet. Az egyetlen, a munkaegység felhívása csak akkor szüntethető meg teljes mértékben, ha most, a téli folyamán minden egyes tag alaposan át tanulmányozza a munkaegységre vonatkozó szabályzatot.

Régi mondás, hogy a tavaszi munkák jó elvégzésének egyik feltétele a jókarban lévő igaerő. Tehát a tavaszi munkákra való tekintettel különös gondot kell fordítani a loápolásra, hogy a vető és dozó alatt fennakadás ne legyen.

Végül termelőszövetkezeink és csoportjaink tagságának egyik legfontosabb feladata most, hogy a nagyobb jólétet nyújtó társaságalkodás útjára minél több dolgozó parasztot vezessenek rá az elkövetkező két hónap alatt, hogy tavasszal együtt és így megerősödve induljanak ők is a jövő év diadalmas termelési csatájába.

Ezek a feladatok állanak most termelőszövetkezeink előtt. Ki kell használni tehát a telet, hogy az elméleti elsajátításával, a termelőszövetkezet fejlesztésével, és a munka jó megszervezésével megvevessék a tavalyinál sokkal szebb eredményeknek és a termelőszövetkezet lendületes gyarapodásának alapját.

A Hofherr-gyári dolgozók felajánlása nyomán

A Vagongyár negyedévi tervén felül két mozdony és negyven teherkocsi elkészítését vállalta a február 24-i Pártkongresszus tiszteletére

Hogyan készül egész dolgozó népünk Pártunk V. Országos Kongresszusára? Ugy, hogy még nagyobb lendülettel, még jobb munkával, odaadással, teljesítményének fokozásával, termelékenységének emelésével tovább fokozza eddig elért eredményeit.

Ezeket a szempontokat domborította ki az a levél is, amelyet a Hofherr-gyári dolgozói irtak népünk szeretett vezetőjének, Rákosi elvtársnak. Ebben a levélben a Hofherr-gyári munkásai a Pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy három nappal előbb fejezik be negyedévi tervüket, terven felül húsz traktort gyártanak és jelentős szén- és anyagmegtakarítást érnek el, hogy bebizonyítsák Pártunk iránti érzeti szeretetüket, ragaszkodásukat és hűségüket.

A Hofherr-gyári dolgozók vállalták azonban nem maradt elszigetelt jelenség. Pesten, Csepelen, Újpesten, Pécsen, Győrött, Tatabányán, Diósgyőrben, Ózdon és az egész országban az üzemek, termelőszövetkezetek, géppálmások, állami gazdaságok hivatalok és vállalatok dolgozói lelkesen csatlakoztak a vállalatok, melynek teljesítéséhez akárcsak eddig minden esetben, ismét a Párt ad erőt s mutat utat.

E lelkes felajánlások is azt bizonyítják, hogy a vagongyári dolgozók is napi feladataik még jobb, még fokozottabb elvégzésével készülnek a Pártkongresszusra. Szívvel-lelkkel, határozottan lekesedéssel fognak neki a munkának: az öt éves terv második éve első negyedévének túlteljesítéséért, az emaradók megsegítéséért, a selejt kiküszöböléséért és a napokban megjelent minisztertanácsi határozatnak, a takarékoságnak szigorú betartásáért.

A debreceni Vagongyárban tegnap délelőtt vált ismertté a Hofherr-gyárnak a Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlása. Rögtön elhatározták a munkások és vezetők: csatlakoznak hozzá. Sopronyi József elvtárs, vállalatvezető a pártbizottság és az üzemi bizottság segítségével és támogatásával szűk körű aktív értekezletet hívott össze, majd a néprövelők jó agitációs munkája révén a munkáldó befejezése után az egyes üzemekben kitűnően sikerült röpgyűléseket tartottak. Ott ismertették a Vagongyár globális vállalatát, majd a dolgozók brigádokban egyöntel felajánlásokat tettek, hogy még jobb, odaadóbb munkájukkal biztosítsák a vállalat teljesítését.

Lehet-e még tovább készíteni a Kongresszusra, mint azaz, hogy a kocsiosztály dolgozói a Pártkongresszus napjára becsületes, jó munkával 14 fővizsgás és 14 futójavításos teherkocsit készítenek el. Vagy itt van a mozdonyserelő felajánlása: Korökenai elvtárs osztályvezető jelentette be, hogy terven felül egy fővizsgás mozdonyt és egy futójavításos mozdonyt indítanak útjára február 24-én. A II. számú szertár az anyagmegtakarításból veszi ki részét, 80.000 forintnyi értékű megtakarítással.

A vagongyári dolgozók egyébként a gyár kommunisztának kezdeményezésére az alábbi felajánlással csatlakoztak a Hofherr-gyári dolgozóknak a Pártkongresszus tiszteletére tett vállalkozásához:

Lehet-e még tovább készíteni a Kongresszusra, mint azaz, hogy a kocsiosztály dolgozói a Pártkongresszus napjára becsületes, jó munkával 14 fővizsgás és 14 futójavításos teherkocsit készítenek el. Vagy itt van a mozdonyserelő felajánlása: Korökenai elvtárs osztályvezető jelentette be, hogy terven felül egy fővizsgás mozdonyt és egy futójavításos mozdonyt indítanak útjára február 24-én. A II. számú szertár az anyagmegtakarításból veszi ki részét, 80.000 forintnyi értékű megtakarítással.

Lehet-e még tovább készíteni a Kongresszusra, mint azaz, hogy a kocsiosztály dolgozói a Pártkongresszus napjára becsületes, jó munkával 14 fővizsgás és 14 futójavításos teherkocsit készítenek el. Vagy itt van a mozdonyserelő felajánlása: Korökenai elvtárs osztályvezető jelentette be, hogy terven felül egy fővizsgás mozdonyt és egy futójavításos mozdonyt indítanak útjára február 24-én. A II. számú szertár az anyagmegtakarításból veszi ki részét, 80.000 forintnyi értékű megtakarítással.

Első negyedévi tervükön felül, hogy a mozdonyserelő egy darab fővizsgás és egy darab futójavításos mozdonyt elkészít február 24-re. A kocsiosztály 20 darab fővizsgás és 20 darab futójavításos teherkocsit készít el, amelyből 14 fővizsgás és 14 darab futójavításos teherkocsit február 24-re teljesít.

És az egyéni vállalatok? Azok meliőan egészítették ki a gyár globális vállalatát. A fiatalok, a második éves tanulóik például arra tettek ígéretet, hogy Kántor elvtárs munkamódszerátadó segítségével nem 50, hanem 60 százaléka teljesítik majd normájukat. (Ök eddig még nem dolgoztak gépeken.) Tamás György elvtárs 112 százalékos teljesítményét 115 százalékra emeli fel, Galgóczi József karusszel-esztergályos pedig 147-ről 150-re tejesíti tú normáját. A Kovács brigád is egész emberhez méltó munkát akar már végezni a Pártkongresszusra: vállalták, hogy elérik a 100 százalékat.

Minden üzemben nagy örömmel és lelkesedéssel teltek meg felajánlásukat a dolgozók. Olcsyváy Antal osztályvezető a munkafegyelmeg megszilárdításán, a munkáldó teljes kihasználásán kívül felajánlásában arra tett ígéretet, hogy az I. osztály dolgozói a papí- és irószerszükségleteiket 10 százalékkal, a villamosenergia fogyasztást a minimumra csökkentik. A Pártkongresszus tiszteletére az 1951. évi szabadságos munkalapokat pedig február 24-re elkészítik. Matkó

Csatlakozott a Hajdúsági Bőrgyár is

A Hofherr-gyári dolgozóknak Rákosi elvtárshoz intézett levele alapján mi, a Hajdúsági Bőrgyár dolgozói is megígértük, hogy a Pártkongresszus tiszteletére, az V. Kongresszust.

Mint, ahogy eddig is igyekeztünk megállni helyünket a termelés vonalán, éppúgy most is ki akarjuk venni részünket a munkáldó népgazdaságunk további fejlesztéséért tartva szem előtt. Ennek a célnak elérésére az alábbi vállalatot tesszük:

1. Mezesmühejünk a sőmenses nyersbőröknel 125 százalékos szaraz nyersbőröknel 220 százalékos pórehozamot ér el, ami az eddigiehez képest 10 százalékos emelkedést jelent. Ezt a meszesmühejünk műszaki adottságainak javításával, a levek melegítésével érjük el.
2. Cseresmühejünk vállaltja 44 százalékos krupon, 27,5 százalékos nyak- és 28,5 százalékos hasszel pontos kitermelését, a tannin felhasználásánál 5 százalékos megtakarítást, amit állandó ellenőrzéssel, pontos adagolással, csepögések megakadályozásával érünk el.
3. Kikészítőműhejünk vállaltja a Debrecen, 1951. január 4.

fejkészítők legjobb dolgozását, a ráncok elűntetését, a belsőselejt 5 százalékos alú szorítását, a külsőselejt teljes megszüntetését. Ezt munkamódszerátadással érjük el.

4. Kazánházunk vállalt a napi szénfelhasználásnál 6 százalékos megtakarítást, a nyomásmunka állandóan 10 létkörön való tartását, amit a fokozott ellenőrzéssel és helyes tüzeléssel valósít meg.
5. Karbantartóink vállaltják a gépek preventív karbantartásának bevezetését, a vasgyűjtést és a selejtnek minimumra való csökkentését.
6. Kollektíven vállaltjuk mi, a Hajdúsági Bőrgyár dolgozói a mühejyek és az egész telep rendben- és tisztántartását.
7. Műszakunk a fokozott ellenőrzéssel készült nyújtanak segítséget és vállaltják a nyersbőrök szénfelhasználásának kődozását.

Legjobb tudásunk szerint dolgozva, igérjük, hogy Pártunk, szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével, becsülettel helytállunk és ezzel is erősítjük népgazdaságunkat, a szocializmus építését.

Pfeiffer István párttitkár. Bérczi Pál vállalatvezető. Biró Lajos üb. titkár.

4. CSÜTÖRTÖK

ken 5 órákor tílezt
 8. szám alatt. —
 ily tagjai, akik a
 hirdadó közösségbe
 szombat délig je-
 megyei titkárságon,
 4. 6 szám alatt. —
 elai ma este fél 8
 zúmmal jelenjenek
 agjai ma este 7 óra-
 ng a dalórán.

TIKREK

közéjében két
 építenek.

a város testnevelési
 rtott, amely kicsi
 idény munkatérrel,
 a, hogy észako-
 sedgi sportolót von-
 yamán 2700 osztá-
 lenek elő.

szágha utazott Ka-
 egy sportcsapat
 versenyeket akart
 sportolókkal —
 kodásuk alatt egy-
 zebhettek, miután
 ban mindennemű
 tilva van a De-
 Kővárszág spor.

szodát, amelyben
 öszkösege nevelke-
 t vezetéssel zá-
 ny.

MEBUNDÁKAT

okokat készítik, ala-
 vitók veszek, el-
 váry szűs. Vörös
 eg-ötja 67. em.
 Sz 3336-22

ERN gyermekkoszt
 próbádőre is —
 k, cserélhetők. Hu-
 11. Villanykörte-
 Sz 3941-19

APJA piszkos, for-
 Szakszerűen tiszt-
 formázza ifj. Dalmi
 smester, Vár-u. 2.
 Sz. E. 22

REKESZÁNKOK.

hordócsapok, ház-
 farkak a készítőnél —
 k, Kossuth-u. 18. —
 Ny 1609-22

ILÁBBELIK vulka-
 a. Javítás, rozsz
 as csizmákat veszek
 István Széchenyi-
 Sz. E. 19-22

MEBUNDÁJA át-
 készítését szolid
 vállaltja Jakub Antal
 ester, Kossuth-u. 25.
 an. Ny 1609-22

ALLAT (23)

SERTES fel kőhá-
 eladó. Eötvös-u. 89.
 466-23

ATLAN (24)

DUSZOBOSZLON —
 kézelelen — 899 n-81
 termőföld gyümöl-
 ó trágya, ártírháló,
 zint. Wesselényi-u.
 15. Sz. E. 19-22

LTÖZHETŐ nagy-
 gazdálkodónak ál-
 zóp csaláti ház
 és miatti eladó. —
 nyi. u. Bartha fü-
 1615-24

ESZETT (25)

BERGER TIBOR
 állított szakszerve-
 nyv elvezett Szil-
 északán, Bacska,
 estálló jutalomban
 a. Bartók Béla-út 39
 432-23

S MARGIT monos-
 lakos MÁV igazol-
 elvezette. Megta-
 lyauvári MÁV futó-
 dába adja be. A
 lévő pénz a regta.
 462-23

jutalomban része-
 örös Hadserg-útja
 bolban 2. em. elvez-
 ama főhempettyes
 4. em. megvásárolját.
 Hadserg-útja 43. —
 437-23

ÉPIAP

ar Dolgozó Párta
 u. Bihar megyei
 zottságának lapja
 ige szerkesztő:

JDA HARTON
 elölős kiadó:

ROZI GYULA
 szerkesztő:

n Bajcsy-Zs-u. 3.
 42.54 és 48.40
 Kiadóhivatal:

n. Bajcsy-Zs-u. 1.
 telefon: 30-01.
 atakarékpenztári
 4. em. szám 563 002
 dság? lapnyomda
 n. Bajcsy-Zs-u. 1.
 telefon: 53-05

ÖNREZÉSI díj
 napra 11 forint

Ünnepi ülés Berlinben Pieck elvtárs 75. születésnapja alkalmából

Wilhelm Pieck elvtársnak, a németországi dolgozók vezetőjének, a Német Szocialista Egységpárt elnökének és a Német Demokratikus Köztársaság elnökének 75. születésnapja alkalmából ünnepi ülést tartottak Berlinben.

Az ünnepi ülés résztvevői lelkes fogadtatásban részesítették az elnökségben helyet foglaló Pieck elvtársat. Otto Grotewohl elvtárs, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke tartott ünnepi megnyitót.

Az ülés résztvevői viharos, hosszantartó lelkesedéssel üdvözölték a szovjet kormányküldöttségét, a Kínai Népköztársaság, Lengyelország, Csehszlovákia, Magyarország, Románia, Bulgária, Albánia küldöttségét, Anglia, Franciaország, Olaszország, Ausztria, Görögország, Spanyolország, Dánia Kommunista Pártjainak küldöttségét.

Ezután Walter Ulbricht elvtárs, miniszterelnökhelyettes, a Német Szocialista Egységpárt főtitkára szólalt fel. Kiemelte Wilhelm Pieck elvtársnak, mint a német munkásszótály vezetőjének, a két munkáspárt egyesülé-

se szervezőjének nagy érdemét, majd rámutatott azokra a hatalmas sikerekre, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaság a békes építómunka terén elért.

Ezután Otto Nuschke miniszterelnökhelyettes, a Keresztény Demokrata Unió elnöke, Karl Hamann kereskedelmi és közellátási miniszter, a Liberális Demokrata Párt elnöke, Müller, a Nemzeti Demokrata Párt elnöke, Ernst Goldenbaum, a Demokratikus Parasztpárt elnöke, valamint a Szabad Német Ifjúság és a Demokratikus Nőszövetség képviselői mondtak üdvözlő beszédet.

V. V. Kuznyecov elvtárs, a szovjet kormányküldöttség vezetője a gyűlés viharos lelkesedésétől gyakran felbuzgóval üdvözölő beszédében kiemelte, hogy a Német Demokratikus Köztársaság megalakítása fordulópontot jelentett Európa történetében.

A Német Demokratikus Köztársaság sikerei az egész német népet harca lelkesítik az egységes, független, demokratikus és békeszerető Németországgá — mondotta. — A 30bbi

békeszerető állammal békés és baráti kapcsolatokra törekvő Német Demokratikus Köztársaság fennállása Közép-Európában a béke és a nemzetközi biztonság hatalmas tényezője.

A továbbiakban arról szólt, hogy Wilhelm Pieck elvtárs életéből több mint félszázadot a dolgozók ügyéért folytatott harcnak szentelte.

A szovjet nép őnt — mondotta Pieck elnök felé fordulva — a béke és a népek biztonsága ügyéért, a német nép és a Szovjetunió népei közötti baráti kapcsolatok megszilárdításáért vívott harc kipróbált és kitartó harcosának tartja.

Ezután a baráti államok képviselői és a külföldi Kommunista Pártok küldöttségei üdvözölték Pieck elvtársat.

Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke bejelentette, hogy Wilhelm Pieck elvtársat, a Német Demokratikus Köztársaság elnökét a „Munka hőse” címmel tüntetik ki.

Befejezésül Wilhelm Pieck elvtárs mondtott válaszbeszédet.

Az olasz közvéleményben széleskörű visszhangot keltett az olasz képviselőház többségének állásfoglalása a nemzetközi feszültség csökkentése érdekében

Az olasz képviselőház a napokban elfogadta azt a határozatot, amelyet a liberális, köztársasági és jobboldali szocialista képviselők egy csoportja terjesztett elő. Elér Giavi képviselővel. A határozat felhívja a kormányt, hogy

tegyen lépéseket a nemzetközi helyzet enyhülése, a koreai háború befejezése érdekében, segítsen elő a négyhatalmi értekezést összehívását a német kérdés megtárgyalására és öthatalmi értekezlet összehívását Kína bevonásával a távolkeleti kérdések megoldása érdekében.

A parlament többségének ez az állásfoglalása — állapítja meg az „Unita”, az Olasz Kommunista Párt lapja — új és bizonyult helyzetet teremtett az országban. A kormányra zavarodottság és nyugtalanság jellemző. Sforza külügyminiszter és Pacciardi nemzetvédelmi miniszter lapja a „Voce repubblicana” máris azt írja, hogy a parlamenti többség „hibát követett el”, amikor a Giavi-féle javaslatot megszavazta. Ezzel ugyanis — folytatja cikkét a lap — a kommunisták és a Nonni-féle szocialisták kitűnő alkalmat kaptak arra, hogy bebizonyítsák, a kormánynak meg kell változtatnia külpolitikáját. Az olasz sajtó többségének cikkei viszont azt bizonyítják, hogy

az olasz közvélemény a maga egészében kedvezően fogadta a parlament állásfoglalását.

A „Stampa” című polgári lap közli Luigi Longo elvtársnak, az Olasz Kommunista Párt főtitkárhelyettesének véleményét.

A jelenlegi nemzetközi helyzetben — mondotta Longo elvtárs — Olaszország erőfeszítéseket tehetne abban az irányban, hogy az ENSZ valóban világszervezetté váljék és az onnan kirekesztett országok, köztük maga Olaszország is, elfoglalhassák helyüket ebben a szervezetben. Az olasz parla-

mentben lefolyt szavazás azt bizonyítja, hogy

Olaszországban is növekszenek a béke erői,

A Rákosi Művek Szerszámgépgyár dolgozói lelkesen csatlakoztak a Hofherr-gyár dolgozóinak kongresszusi felajánlási mozgalomához

A Hofherr-gyár dolgozóinak mozgalomához amelyet a Párt V. Kongresszusának munkával való megünneplésére indítottak, a Rákosi Mátvás Művek Szerszámgépgyár dolgozói lelkes röpgyűléseken csatlakoztak.

A gyár műhelyeiben Muszka Imre, Kossuth-díjas sztahanovista és Farkas István sztahanovista a Párt V. Kongresszusa

a békeharc síkján különböző irányzatok találkoznak egymással és egyre nagyobb nyomást gyakorolnak a kormányra.

tiszteletére két gépről a háromgép rendszerre tért át. A műszaki osztály dolgozói a munka jobb előkészítésére, a tervfelbontás megvalósítására és újítások bevezetésére tettek vállalásokat.

A röpgyűlés után a dolgozók lelkeshangú levélben értesítették a magyar nép szeretett vezérért, Rákosi Mátyást vállalásokról.

Hivatalosan egy évvel meghosszabbították a csődött mondott „ötéves tervet” Titó Jugoszláviájában

A belgrádi titóista „parlament”-ben Kidriacs, a „tervbizottság” elnöke javasolta, hogy az „ötéves tervet”, amelyet 1951 december 31-én kellene befejezni, hosszabbítsák meg 1952 végéig. Kidriacs és Titó többször utaltak arra, hogy szükséges az előirányzott időt meghosszabbítani a legfontosabb iparágakban, a nehéziparban, a kohászatban és ércbányászatban.

A titóista sajtó és a hivatalos források nyíltan bevallják, hogy a titóista „ötéves terv” teljes mértékben csődöt mondott.

A teljes csőd képét nyújtja a jugoszláv mezőgazdaság is. 1950-ben mindössze 4,900.000 hektár földet műveltek meg annak ellenére, hogy a terv 7,700.000 hektár földterület megművelését írja elő. A belgrádi fasiszták „parlamentjének” mostani ülése sem-

misnek nyilvánította az állami gazdaságokról szóló törvényt.

Jugoszláviában tombol az infláció. 1945-höz viszonyítva 750 százalékkal emelkedtek a fogyasztási cikkek árai, míg az átlagos bérek mindössze 8 százalékkal emelkedtek.

Ezek a számok újabb bizonyítéka annak a gazdasági csődnek, amelybe a fasiszta Titó-klika sodorta Jugoszlávia népeit.

Az 1949. évi jugoszláv ipari termelés 20 százalékkal volt alacsonyabb 1948-hoz viszonyítva. 1950-ben a vállalatok többségénél a munkától távolmaradó munkások száma elérte a 31 százalékot. 1950-ben az acélermelés 16 százalékkal csökkent, a kohászati ipar 50 százalékos sejtéssel dolgozik. A bori rézbányák 65 százalékra teljesítették tervüket.

A KOREAI SAKÁL



Az egész világsajtót bejárta az a kép az amerikai intervenciók incesoni partraszállása idején. A londoni „Picture Post” című képeslap még azt is közölte, hogy amikor MacArthur megszemlélte a harcmezőt, mosolyogva mondta: „Bűn a szemem, ha ilyen láthatok”. A koreai sakál azóta megtanultatta, hogy a diadalmenetnek szánt hadjárat nem egészen az amerikai bankárok terve szerint megy végbe. És rövidesen el fog jönni az idő, amikor megtanulhatja azt is, hogy a népek itézőszéke — mely felelősségre fogja vonni az ártatlanul legyilkolt aszonyokért és gyermekekért — könnyűtellen.

A liszinmanista bábkormány elmenekült Szöulből

Az amerikai intervenció és liszinmanista csapatok továbbra is általános visszavonulást hajtanak végre Koreában. Mint az AFP jelenti, szerdán a késő délutáni órákban megszakadt a telefonösszeköttetés Szöullal. Az AP jelenti, hogy a dél-koreai liszinmanista bábkor-

mány szerdán elhagyta Szöult és Puszanba menekült.

A londoni rádió közli, hogy az amerikai és liszinmanista csapatok kivonultak Szöulből. Az amerikai csapatok csak hátvédeket hagytak hátra, amelyek harcban állnak a koreai néphadsereg és a kínai önkéntesek csapataival.

Magyar ifjúsági küldöttség érkezett Moszkvába

A szovjet ifjúság antifasiszta bizottságának meghívására magyar ifjúsági küldöttség érkezett Moszkvába. A küldöttség vezetője Szücs Lajos, a moszkvai bizottságának képviselőjének fogadták.

ron a küldöttséget a Komszomol Központi Bizottságának, a szovjet ifjúság antifasiszta bizottságának és a Komszomol moszkvai bizottságának képviselői fogadták.

Kikisérletezték a vasútnál az ön-nélküli csapágyfémet

Tölgyes Lajos, a MÁV gépészeti szakosztálya vezetőjének egyik újítása a külföldről való táért beszerezhető ön felhasználás kiküszöböléséig. Eddig a csapágyak öntéséhez általában 10—14, különleges esetekben néha 70 százalékkal is használtak őnt.

A hónapok óta folyó kísérleteket most gyakorlatban alkalmazták és egy 20 tonnás tehergép csapágyát már az új anyagból öntötték ki. A próbaút sikeres lefutása után a jövőben a vasútnál ön nélkül gyártják majd a csapágyakat.

A külső és hiány

Az elmúlt alapszervezeti taggyűléseket, a demokrácia lasztotta azok hogy a Járás pártiszervelete Pártunk fölra, hogy tag sére nagy g úgy a felsőbb alapszervezete kal, szervezés van szükség. tes, jó politik előzi meg a azok eredmény pártiszervezet gálják.

A Járás P vet készített tartására, hogy ketnek segíts

Jó e

A titkár e mak előkészít mint a JB ta Azokon a he elvtársak jól lőt tartottak, értékes volt ot adott. Ilye gyűlést tartot állomáson és. Ezen a hel van hozzászó hoz és jó hat goztak ki. A vül igen sok akik mind azt gyűlés nemcs hanem minden volt a ladány taggyűlése. ajánások is ezutera.

A Petri te Jala a Ko hogy egy M sit, a fődesi DISZ csoport Ezenkívül mé lés történt: is vezet fiz kjsz hétére, a kaba 20 Szabad N be. A püspök bizottsága be lalt a Kongre

Az alapszer határozati jav munka meg

Ahol azonba titkár a be tételnen, vagy mel, ott termé b tagság is.

Még

A ladányi l Iyesen kötött munkát azzal való elemeket így egy befü egy jobboldl zártak ki.

A küldöttl fapaszalatai a Járás Bt szervezeti ve még fokozott nak a taggy az itt megmu kell küszöböl ben nemcsak részéről muta mutatkoztak is. Voltak oly les előkészítés hanyagul vég nácis mezőgaz ról Timári e tanyán nem

Fegyveres c nagybajomi l őrzésével biz meg a taggy

Pártiszervez ma csak o ya nehezségektől hanem szemb ezeket. Meg fardadhatatlanu hogy szilárdul legyenek s le zék azt a m bított a Párt sek nem érel lelkismeretlen jukat. Párttag részéről meg

Új vezetőséggel az élen új feladatok végrehajtásáért száll sikra a balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezet

Szerda délelőtt a balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezet dolgozó új vezetőség vasztására gyűtek össze a DÉFOS helyiségében. A sorokban fiatalabb idősobb dolgozó parasztok, parasztszónokok, lányok és fűk ültek. Vidám beszélgetés folyt, egyesek a nyári eredményekről beszéltek.

Lehet is róuk beszélgéni, mert a szövetkezet szép eredményekkel kecsekedhet az 1930-es esztendőben. Egy munkaelegsére 21 forint jutott. Szép volt a termés is. Búzából 12,5 mázsa, tengeriből és árpából 20-20 mázsa, gypsból 7,9 mázsa termelt. Holidanként, a 21 forintos munkaelegségen kívül a zárszámadásnál 12331 forintot osztottak ki a tagság között. Ezek a tények mind a „Lenin” termelőszövetkezet eredményes munkáját bizonyítják. De megelégednek ezzel az eredménnyel? Nem. És elég ha csak az eredményben gyönyörködünk? Nem. Fel kell tárnunk a hibákat is.

Miért magas a munkaelegség szám?

A „Lenin” termelőszövetkezet 314 hold föld megmunkálására 6884 munkaelegséget dolgozott tehát egy hold földre 21,23 munkaelegség jutott. Ezzel szemben a nagyszepesi „Micsurin” szcsben 307 holdra 4156 munkaelegséget dolgoztak. Az egy holdra eső munkaelegség 13,53. Itt tizenhárom és fél napot dolgozik egy hold földön a szövetkezeti tag az egyéni paraszt 30-40 napot munkájával szemben. Világosan látjuk tehát, hogy mennyivel cél-

szerűbb és gazdaságosabb a szövetkezeti munka.

De térjünk vissza a „Lenin” termelőszövetkezetéhez. Miért kellett itt több mint húsz munkaelegséget rádolgozni egy hold földre, mikor a nagyszepesi „Micsurin”-ban majdnem félszáz évvel kevesebb idő alatt érték el ugyancsak az eredményt?

A „Lenin” tsz dolgozó azt mondják, hogy ők építkeztek és azért olyan magas a munkaelegségszám. De hiszen építkeztek a „Micsurin” tszcs dolgozó is. Akkor mégis mi a hiba? Az, hogy rosszul szervezték meg a munkát.

Az értekezlet elején idős Petro-

Jó az új vezetőség összetétele

Az igazgatósági tagok között találjuk meg Gém Ferencet s Gombosnéét. Lám, a tagság nem feledkezett meg arról, hogy a vezetőségre a nők is hívóttak és éppen úgy megállják a helyüket, mint a férfiak.

Ott találjuk Szűcs Lajos elvtársat is, aki az ősszel lépett be a hold földdel. A szövetkezetben tehenéss. Nem feledkezett meg a szövetkezet a középparasztságról sem. Az igazgatósági tagok közé megválasztották Szűcs József elvtársat, aki ugyancsak az ősszel lépett be a hold földjébe. Így néz ki az újonnan megválasztott igazgatóság szociális összetétele. Magtáljuk az új vezetőségben a párttagot és pártönkivült, a parasztszónokot, az új tagot és a középparasztot egyaránt. Már előre gondoskodnak a nyári

vics István azt mondta:

— Most van az ideje annak, hogy megnézzük, kit választunk meg az új vezetőségbe.

Es ez így is van jó. Meg kell fontolni a választás kérdését, mert ettől függ a tsz jövő évi munkája. Az új vezetőségnek kell kijavítani az idén elkövetett hibákat. S erre legelőképpen Posta József elvtárs hívott. Posta elvtárs lett a tsz új igazgatóságának elnöke. Ezeót a termelőszövetkezet párttitkára volt. Nemrég végezte el a háromhónapos elnököpztő iskolát, ahol meganulta a helyes vezetési és irányítási művészetét.

munkák sikeres megindításáról. Megszervezték az állattenyésztési brigádok is. Ére Györfi István állt, aki kéthetes állattenyésztési tanfolyamot végzett. A növénytermesztési brigádok is megalkultak. Az első brigád Húse Ferenc elvtárs vezeti, aki egyébként DISZ tag. Nemrég tagjelöltnek jelentkezett. Kártik József és Karádi Sándor ugyancsak új munkások. Ezzel a termelőszövetkezetbe új erők kerültek, akik lendületesen végzik majd munkájukat.

A választás után Posta elvtárs, az új igazgatóság elnök megköszönte a beérkezett bizalmat és kérte dolgozó társai segítségét munkájában.

— Szövetkezetünknek még jobb munkát és még bővebb termést kívánok — mondotta befejezésül.

A tengeribegyűjtésben Nagykereki, Tetéllen, Bedő túlhaladták a száz százalékot

Lemaradt Polgár, Berettyószentmárton, Berettyóújfalú, Hajdúdorog

A terménybegyűjtés Hajdú-Biharban nem halad olyan gyorsul ütemben, mint az kívánatos lenne. Vannak élenjáró községeink, mint Nagykereki, Tetéllen, Bedő, Szentpéterszeg, ahol jóval túlhaladták már a százszázalékos eredményt. De a jók mellett vannak kullogó községek is. Polgár 21 százaléknál tart, Berettyószentmártonban sem dicsékedhetnek jó eredménnyel, mert csak 28 százalékos teljesítméről szól a jelentés. Hajdúdorogon 48, Berettyóújfaluban 44 százalékos a teljesítés.

A kullogó községek vegyének példát az élenjáróktól és javítsák meg eredményeiket. A tanácsagokra és a földművelőszövetkezetek vezetőire hárul a felelősség a begyűjtési lemaradásért. Szervezzék jól a begyűjtést, jól példával járjanak elől és vonják ki részüket a felvilágosító munkából. Minden kullogó község javíthatja eredm-

nyeit, ha politikai, harci feladatnak tekinti a begyűjtés maradéktalan teljesítését.

Pocsaj községben a tanács jó munkája napról napra közelebb viszi a községet a száz százalékos teljesítéshez. A begyűjtés érdekében végzett jó munka eredménye volt, hogy egy nap alatt 81 százalékról 89 százalékra emelték a község eredményét.

A népművelők ne azzal induljanak útnak, hogy „hozunk, amenny” „összejön”, hanem nézzék meg jó, hová indulnak és a helyi érvek felhasználásával jól magyarázzák meg, hogy a beadott tengeri a békét erősíti, a béke mindenkinek drága kincse, minden mázsa tengerivel a béke frontját erősíthetik. Leplezzék le azokat, akik elrejtik és fekete piacra viszik a tengerit. A tanácsok toroljanak meg minden kulákszabotázst, takarmány-, kukoricaelvonást.

Egy hold mákvetés után 3840 forint jövedelem

A termelési szerződés kötésben mutatkozó lemaradást is igyekezni kell minél előbb behozni a megyében. Az egyéni dolgozó parasztsággal megkötésre váró szerződésük száma nem nagy. Mindössze 20 százalék hiányzik a maradéktalan teljesítéshez. Ezt a lemaradást napok alatt behozhatjuk, ha fokozzuk lavainkban a jó felvilágosító munkát.

Dolgozó parasztságunk eddigi tapasztalataiból megtanulta, hogy milyen jó az állammal szerződni. Sokat adott az elmúlt évben a szerződéses termelés a dolgozó parasztságnak, de az idén még többet ad. Felemelték a legfontosabb növények átvételi árát, prémiumot fizetnek a többtermelés után. Művelési előleget adnak, amit tavaszi időben kapnak, amikor legjobbkor kerül pénz a dolgozó paraszt házához.

Ismertetni kell a szerződéses termelés előnyeit a dolgozó parasztsággal és akkor az eredmény nem marad el. Mondják el a népművelők, hogy milyen jó jövedelmet jelent például a mák termelése. Egy holdon közepes terméssnél négy mázsa magot ad a mák. Mázsámként 900 forint a beváltása, a gubó mázsájáért is adnak 60 forintot. Közepes termést számítva, tehát egy hold mákvetés 3840 forintot jelent a termelőnek.

Jól járnak azok is, akik koriantert termelnek. Igénytelen, minden talajon megtermő növény, mely holdanként 4-5 mázsa magot hoz. Mázsáját 220 forintjával veszik át. Művelési előleget adnak rá holdanként 160 forintot. A koriantert különösen jó vetni cukorrépa föld közelébe, mert a cukorrépa rovarkártételét megakadályozza.

Jó jövedelmet jelent a naprafor-

gó termelése. A balmazújvárosi „Petőfi” holdanként 12 mázsa termést adott be tavaly. A beváltási ár 10 forinttal nagyobb mázsánként, mint a szabadpiacalmi ár és ezenfelül gyári áron kapja a termelő az étolajat, olajpogácsát. Holdanként 100 forint a művelési előleg.

Látjuk tehát, hogy milyen előnyös a szerződéses termelés. Lemaradó községeinkben a tanácsok, a földművelőszövetkezeti vezetők a hibákat abban, hogy a dolgozó parasztságot nem világosították fel kellő módon a szerződés kötés előnyeiről.

Feladatuk hogy sűrűsben javítsák ki hibáikat. A szerződés kötések maradéktalan teljesítéséve, segítsék elő a tergvázdálkodás sikerét és a termelési szerződés kötés jutassák komoly jövedelem-többletbe a dolgozó parasztságot.

„Munkámmal bizonyítom be, hogy hű vagyok dolgozó népünkhöz és Pártunkhoz”

En, a debreceni gépállomás traktorista leánya örömmel írom ezt a levelet, mert tudhatom, hogy minden örömet a népi demokráciának, Pártunknak köszönhetem. A traktoristáképző iskolára 1949-ben kerültem. Sok nehézséggel kellett megküzdennem, mert mint parasztleány, nem sokat tanultam azelőtt. Beáltam, hogy a tudás fegyver, tanulni és a vizsgán kiváló eredményt értem el. A gépállomáson kéthónapi munka után már felévesztő lettem. A Párt szép feladatot adott nekem és büszke vagyok arra, hogy jó munkám után üzemi bizottsági tag és brigádevető lettem.

Szívvvel-lelékkel dolgoztam, mert tudtam, hogy munkámmal a békévédem, a szocializmust építem. A tőkés világban nem volt lehet-



VAGONGYARI KOCSIOSZTÁLY DOLGOZÓI

Vegyetek példát Varsányi Ferenc főintézőről, Kőteleki Dezső besős művezetőről, Mo.nár Károly aváz'akatosról, Csapó Kálmán szekrényakatosról, Pákozdi István és Báthori István gyári munkásokról, akik szorgalmas munkájukkal elősegítették az elmúlt évi terv teljesítését!

BELLEGELOI „DOZSA” TSZCS VEZETŐSEGE!

Jól szervezték meg az 1930. év évváró taggyűlését a tszcs n kívülálló parasztság körében is, csak elfelejtkeztek a nők bevonásáról.

E.vtársak, a jövőben pótoljátok ezt a mulasztásokat!

DOHANYGYAR III-AS ALAPSZERVEZET!

A legutóbbi vezetőségi ülésen csak a párttitkár elvtárs és a pártelnök elvtárs jelent meg.

E.vtársak, vegyetek komóyabban a vezetőségi üléseket, mert e'lenkező esetben visszátétek a párttagságról kapott bizalommat!

SARANDI ZSIRBEGYŰJTŐ!

Hogyan fordulhatott elő az, hogy 600 kiló beadott zsírt nem fizettek ki, mert nem volt utalvány?

Gondoskodjatok idejében utalványról, hogy késedelmet ne szenvedjenek a zsírbeadók.

POLGÁRI JARASI!

A tengeribegyűjtésben állandóstitani akarjátok utolsó helyeket?

Vegyetek példát a ladányi és birkerezesési járástól, ahol közel állnak a 100 százalékos teljesítéshez.

LEVELEZŐINK IRJÁK

TÓTH MIHALY NÁDUDVARI BRIGÁDVEZETŐ IRJA:

A tetélleni gépállomás nem a legrosszabb gépállomás a megyében. Komoly és jelentős segítséget nyújt úgy a szocialista szektornak, mint az egyéni dolgozó kis- és középparasztságnak a föld korszerű megművelésében. A traktoristák legtöbbje szintén jól dolgozó ember, akik keményen helytállnak a munkáparaszt szövetség szolgálatában. Mégis, az eredmények mellett találhatunk a gépállomáson olyan hiányosságokat, amelyre az elvtársi kritika hangnemében nem érdektelen felhívni a figyelmet. Így például az éberség, s a közvagyton megbecsülésének hiányára vall az, hogy egy erőgépet legalább egy hónapja áll, sárosan, rozsdásan Kaba egyik utcáján, nem törődik vele senki. Vajjon a gépkezelő traktorista, ha saját tulajdona volna ez a gép, akkor is így magára hagyná?! Nem lehet így bálni a nép tulajdonával.

Aztán itt van egy másik hiba. Az 1712. számú erőgépet kettős sebességgel járatta az egyik segédkezelő, ami erősen igénybevette, rongálta a gépet. Megérezte az erőteljeset a motor is. A kipuffogó csőből félméternyire járt a láng az ekerud alatt, közben a hátsó ekefejt a csutkakörök, tőkindákat összeszedte úgy,

hogy az eke inkább dúrt, mint jó munkát végzett. Így a szántás sem mélyszántás volt, hanem inkább középszántás, sőt annak is csak gyengén felelt volna meg. A segédkezelő, aki a gépet vezelte, nem kapta meg a kellő oktatást, ellenőrzést a felelős vezetőktől.

A tetélleni gépállomásnak az ilyen hiányosságokat ki kell küszöbölni. A közvagyton szeretete, a motornal végzett becsületes, szakszerű munka erősítése a békeharcnak, arculesapás az imperialista háborús uszítóknak, erősítése az ötéves tervnek.

CS. NAGY ISTVAN TSZCS TAG JELENTI KISHEGYESRŐL:

Nagy utat, komoly fejlődést tett meg a kishegyesi „Kossuth” tszcs egy esztendő leforgása alatt. Nemcsak a taglétszám, földterület növekedett meg, de a lelkes munkaverseny, a jó gazdasági vezetés következményeképpen lényegesen növekedett a szövetkezeti tagság jüvedelme is. Számosan vannak olyan csoporttagok, mint Szabó Péter elvtárs, aki nyolcezer forintot keresett készpénzben, terményben egy év alatt. A szövetkezeti tagság ma már kikerült a kisparaszti élet bizonytalanságából, és biztosan néz a jövőnd felé. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy nálunk is öt házasságot kötöttek a legutóbbi 2 hónap alatt. A multban a szegényember még a házasságtól is félt, nehezen merre magát rászánni, mert tudta, hogy ha többmagával él, méginkább megnehezül a megélhetése. Ma másképp van ez, a tszcs nemcsak a bőséges megélhetést biztosítja, de a család előrelépését, boldogulását is elősegíti. Házasságot kötöttek Dávid József Nagy Katalinnal, Kovács Péter Nagy Erzsébettel, Varga Imre Róth Rózsival, Csige János Ecsedi Máriával, Káplár Imre Szabó Rózsival. A házasságkötés, vagy a „lakzi” is méltó volt a tszcs-hez. Kivirágzott, feldíszített szekerek mentek a tszcs-tagok esküvőre, egy szekeret három ló húzott. Az ünnepi ebéd, szintén mindenki „nyéhez való volt, serlest, birkát végtak a tagok, a rengeteg baromfit, tésztát, bort nem is számítva. Valóságos örömműnnp volt az esküvő, ahol együtt vígódott a tagság a házasságra lépőkkel mint egy nagy család.”

Nagy Zsuzsánna traktoros.

SPORT

Bulgáriában már bevezették az egységes sportminősítéseket

Az első teljesítmény-sportolók

Rövid hír: A közeljövőben Magyarországon is osztályba sorolják a sportolókat.

Bulgáriában elsősorban vezették be az egységes sportminősítéseket. Ezek ugyanazon alapelveken nyugosznak, mint ahogy ez a Szovjetunióban szokásos és ezzel elérik azt a célt, hogy emeljük az éberséget a sportterületen, a teljesítmények tekintetében és e mellett az eddiginél sokkal erősebb mértékben ösztönzik a széles néprétegeket a sportgyűlések keretében történő szabályozott testedzésre.

Általában a bolgár minősítések feltételei a sportágazatok többségében, különösen a női sportolóknál sokkal alacsonyabbak, mint a Szovjetunióban. Így például ahhoz, hogy egy szovjet női könnyűlövéses III. teljesítmény osztály feltételeinek megfelelően legfeljebb 14 mp alatt futhat meg 100 métert, ezzel szemben a bolgár női versenyzőnek ezt a távolságot „csak” 15,6 mp alatt kell teljesíteni. Aki ezenfelül azonban 12,7 mp-es eredményt ér el, megkapja a „sportbajnoknői” címet.

A férfiaknál a bajnoki normát már megfelelő magasságban szabták meg. 100 m futásnál 10,7, 200 m-nél 21,3, 400 m-nél 49 mp kell ahhoz, hogy valaki „sportbajnok” legyen. Ahhoz, hogy az úszásban érje el ezt a kitüntetést, 100 métert egy perc alatt kell leúsznia. A nőknél e táv teljesítése

nem haladhatja túl az 1,15 mp-t. A gyorskorcsolyázásban viszont csak az esetben jut ki a bajnoki cím, ha valaki 500 métert 49 mp alatt vagy 1500 métert 2,35 alatt tesz meg.

A bolgár sportminősítések legjellegzetesebb vonása az hogy a bajnokságok részére felállított normák az egyik vagy másik sportágazatban a jelenlegi pillanatban magasabbak, mint a nemzeti csúcsteljesítmények. Ugyanúgy egyes sportágazatokban a fiatalok részére teljesítményi osztályokat rendszeresítettek.

Rövid néhány hete tartották meg a szőfiai „Néphadsereg stadionban” az első férfi és női könnyűlövéses versenyeket az új sportminősítési táblázat szabályai szerint. A versenyzők igen nagy érdeklődéssel társultak. A mérkőzésre jelentkezők a legnagyobbbbrészt az élen megkezdtek. A mérkőzés alapján kerültek sorompóba. Mindamellett igen érdekesség, hogy nyolc új országos csúcsteljesítményt értek el azonban az új csúcsteljesítők közül egyetlen egy sem érte el az új osztályozás szerinti bajnokság színvonalát. Ennek az új normák szerint megartott első könnyűlövéses versenynek bolgár sportolói az I. teljesítményi osztályban 17 eredményt értek el a II. ban 38-at és a III.-ban 40-et. Kereken 50 ifjú sportoló teljesítette a fiúk és lányok számára felállított követelményeket.

Igy fest a sport Nyugat-Németországban

Münsterben, Nyugat-Németországban jelenleg egy hatnapos kerékpárverseny folyik. Amíg a békérsorozatok hat hónapig éjjel-nappal verekednek kenyérré, addig a túrák a bonyolult kivált meg szórakoznak is a versenyzők kifulladásán. Szokásukká vált, hogy egy-egy reggeli tartó dárúdó után hajnalban kimennek a kerékpár-pályára, megnézni a verseny állását és a helyszínen tovább szórakoznak.

Ilyenkor azután külön „premiüm” tűznek ki egy-egy futam győztesének, ami rendszeren 5 üveg rum, vagy 3 üveg pezsgő. A hangszóró ezt is és azt is bemozdítja hogy a pezsgő amely a vilá legjobb márkája a jelenlévő pezsgőgyáros gyártmánya.

VASÁRNAP KERÜL SOR

A D. Dózsa-D. Építők kertületi I. osztályú döntő visszavágó mérkőzése, a D. Építők-pályán. Az elmuitt vasárnap a D. Dózsa az utolsó percben lért góllal nyert vasárnap azonban a D. Építők-pályán kerül sorra a találkozó, így az Építők az esélyesebbek. Könnyen lehetséges, hogy egy harmadik mérkőzés is sor kerül.

Az összecsapást fél 2 óral kezdettel a nagyerdő D. Építők sporttelepén játsszák le.

ITT A SZOMBATESTI KÉZLABDAMŰSOR

Szombaton este nagyszabású esemény lesz a Szabadsg-út fedett sportcsarnokban. A vasutas női válogatott látogat el Debrecenbe, hogy a város válogatottjával összemérje erejét. Debrecen férfi válogatottjának viszont az EDOZS Kálász lesz az ellenfele.

A nőknél még csak keretet állítottak össze. Az alábbiak kaptak helyet benne: Mák, Szabó J., Szabó I., Szegő, Farkas (Honvéd), Tóth, Nyír (Béú), Thurzó (D. Lok.), Adánkó, Pozsa (D. Építők), Homola (E. OZS).

Debrecen férfi válogatottjának ez lesz az összejáratás: Horváth (D. Lokomotív) — Kovács (D. Honvéd) — Kiss (D. Honvéd) — Balogh (D. Honvéd) — Friek (D. Lok.), Csere: Földesi (D. Lok.), Kocsis (Ruhagyár). Nagy (D. Építők) és Horváth (D. Honvéd).

Itt a részletes műsor: 6.30: Textilés-Nyomdász női válogatott. — 7: Vasutas válogatott-Debrecen női válogatottja. — 7.40: D. Építők-D. Lokomotív kölyökmérkőzés. — 8 óra: EDOZS-Kálász-Debrecen férfi válogatottja.

„A SZOVJET SPORT ÚTJA” KIÁLLITÁST VIDÉKEN IS BEMUTATJÁK

Egyre nő az érdeklődés Budapestén az Iparművészeti Múzeumban megrendezett „A szovjet sport útja” kiállítás iránt. A kiállítást már több mint 45.000-en tekintették meg. Újkor volt a legnagyobb látogatók száma: 3800-an keresték fel a tanulságos és hasznos tapasztalatokat nyújtó kiállítást. Egyre több és több szervezett iskola, üzem hivatal jelenlét be csoportos látogatókat.

„A szovjet sport útja”-kiállítást a vidék öt nagy városában is bemutatják majd. A kiállítás első vidéki állomása Miskolc lesz.

Budapesten vízilabda Téli Kupa indul tízenyolc csapat részvételével.

PARTÉLET

Megyei Pártbizottság közleménye

Az alapfokú propagandista szem. nariumok és politikai iskolák vezetői. „A békéttábor harcra a Szovjet. unió veze ősevel az imperialista háborús gyujtogatók ellen” című anyag feldolgozása után „Pártunk paraszt. politikája” című anyag kerül sorra az alapfokú propagandista szem. nariumokon és politikai iskolákon. — Ma az alapfokú propagandista szem. nariumon csak a „Békéttábor harcra” mináriumon csak a „Békéttábor harcra” című anyag szem. nariumon kerül feldolgozásra. — Január 12-én rendkívüli alapfokú propagandista szem. nariumokat tartunk ahol „Pártunk parasztpolitikája” című anyagot adják le a propagandista szem. narium vezetők.

Középfokú propagandista szem. nariumok és középfokú politikai iskolák vezetőihez. „A marxizmus-leninizmus állásnévlete” című anyag feldolgozása után az „Igazi hazafiság és kom. parti magatartás” című anyag kerül feldolgozásra. — Ma a propagandista szem. nariumokon csak az állásnévlet szem. nariumon kerül feldolgozásra. — Január 12-én rendkívüli középfokú propagandista szem. nariumot tartunk ahol az „Igazi hazafiság és kom. parti magatartás” című anyagot adják le az elvtársak.

Debreceni és vidéki alapfokú és középfokú propagandista szem. narium

vezetők Január 10-én, szombán az M. B. egít prop. osztályán rendkívüli összejövetelt tartunk.

Szombaton délután 5 órakor a fel. és középfokú képzés tanulóiban, valamint az önképző tanulóiban rendezve elvtársak részére konferenciát tartunk. Január 20-án délelőtt 8 órakor pedig a középiskolákban a „Pártoktatás Házában” a „Képzés” című anyagból, Péterfy Bar. ez Gyula megyei titkár elvtárs.

Január 13-án reggel 8 órakor a felsőfokú képzés tanulóik részére konferenciát tartunk. Január 20-án délelőtt 8 órakor pedig a középiskolákban a „Pártoktatás Házában” a „Képzés” című anyagból, Péterfy Bar. ez Gyula megyei titkár elvtárs.

Városi Pártbizottság közleménye

Felhívjuk az összes üzemi, körzeti, hivatali kereskedelmi filmfelvételek figyelmét hogy részükre ma délután 6 órakor az MSZT tanácsstermben filmfelvétel érkezik. — Ma este 6 órakor foglalkozunk a Városi Pártbizottságnál (Hunyadi-u. 3.). Egyéni tanulók részére, akik középfokú politikai iskola színvonalán tanulnak szombaton délután 5 órakor a Pártoktatás Házában konferenciát tartunk.

Ma délután 5 órakor üzemi titkári értekezletet tartunk Hunyadi-u. 3. szám alatt.

Ma délután 5 órakor körzeti, hivatali és kereskedelmi titkári értekezletet tartunk Hunyadi-u. 5. sz. alatt (Vasutas Székházban).

Szombaton délelőtt 9 órakor szesz és tanyai párttitkári értekezletet tartunk Hunyadi-u. 3. sz. alatt.

Tömegszervezeti közlemények

DISZ politikai kör vezetők! Azok az elvtársak, akik a Szász Gusztáv és Kandi István elvtárs prop. szem. nariumvezetőkhez előkészítőre jártak, ma d. u. 6 órakor Kossuth-u. 33. sz. alatt (áll. ált. isk.) politikai körvezető előkészítő jelenjenek meg. DISZ Végrehajtó Bizottság.

Pedagógus szakszervezet értesíti az iskolák kultúrfelelőseit és a termé. szettudományi előadások felelőseit, hogy ma délután 5 órakor a vasutas szakszervezetben jelenjenek meg.

MNDSZ. Pénteken délután 4 órakor érkezik le a központban.

KIOSZ. Nőiszabó férfitiszabó szakosztály pénteken délután 5 órakor ülést tart. — Férfitiszabó tiszecsoport vezetőik pénteken 5 óra tagdíj-számolásra iródnakban jelenjenek meg. — A tiszecsoport vezetői a Kís. iparos Újság előfizetéseikkel számoljanak el.

KIOSZ. Kérjük a fűszerkereskedőket hogy a liszt- és cukorelosztás ügyében iródnakban a kora reggel jelenjenek meg. — Könyvelési szakmai iskolára jelentkezőket felvesszük. — Ma délután 6 órakor rádió. szem. narium lesz a KIOSZ termében.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI tanfolyamra jelentkezők elfogadják: Orosz. Ságvári E.-k. 4. f. e. 1-2-ig. Sz 390-2

ALLAS (3)
BEJÁRÓTÓT dőlőlttbe azonnali felvételre Ságvári u. 6. főbejárat 2. 459-3

MEJÁRÓTÓT felvesszük január 15-re Bajcsy Zs. u. 9 sz. 464-3

EVOLUT könyvelő állást keres. Érdeklődni Csapó u. 21. alatt Nánássyknál. 475-3

LAKAS (4)
ÖTSZÁZZAL jutalmazom. aki albérelt földszintes szoba, konyhás lakáshoz juttat. Cím a kiadóban. Sz. 1-4

EGY szobát bútorral v. bútor nélkül. Címek ke. rem leadni Domb-út 7. a. portánál. 431-4

PACSLITA 56 számú beköltözhető házamat közeli kertszelvel. elcsere lem. be. költözhetővel. 474-4

BÚTOROZOTT SZOBA (5)
BÚTOROZOTT szoba kiadó. Vörös Hadsereg-útja 30. sz. emelet. Tóthné. Sz. 12-5

VÉTEL (9)
TOLLAT, pelyhet, nyul. hűt veszek. Pest u. 1. — Hatvan u. sarok Sztálini. Sz. E. 6-9

ELADÓ RUHAFAÉL (13)
NŐI ruha női kabát, női szvetterek, férfi cipők eladók Dégenfed tér 6. Sz. 13-10

ELADÓ BÚTOR (11)
KÉTSZEMÉLYES és egy személyes rekamék, hepcerek olcsón eladók és megrendelhetők. Rákóczi-utca 35. Bálintnál. Sz. E. 11-11

KÉTSZEMÉLYES hencser eladó Káptalonszék pontosan készített. Karácsony Kálvin-tér 12. Sz 399-11

MODERN hálószoba különböző ablakok olcsón eladó. Nemzetőr u. 3. Sz 397-11

FÉNYEZETT szekrény. két ágy. éjjeliszekrény. ágyszőnyök eladók. Péterfia-u. 34. keresztút. Sz 397-11

HALOSZOBA. festett, új eladó. Kossuth-u. 49. Ny 1607-11

KÉTSZEMÉLYES rekamé, szalonok fotelék szőlő árón készen kaphatók vagy megrendelhetők. Péterfia-u. 56. Gyurgyevits. 1612-11

ELADÓ egyszoba bútor. Wesselényi-u. 117. Bartha fűszeres. Ny 1611-11

PERSTETT, fényezett hálo szobák, modern konyha. garnitúrák állandóan kaphatók. Arany János-u. 1. Bútorüzlet. Sárosi. Sz. E. 16-11

HÁROMAJTOS fényezett szekrény, fehér nagy szekrény, dupla rekamé, két fotellek, konyhagarnitúra fényezett fé hálo konyhaasztal, két hokkeli, asztal, tűzhely eladó, Csapó u. 16. Ny. 1618-11

FELHALÓ eladó Dimitrov u. 53. ajtó 7. 477-11

ELADÓ AUTO, MOTOR, KERÉKPÁR (13)
EGY alig használt férfi kerékpár eladó Mészana u. 5. 2. ajtó.

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS, precíz munka, olcsó ár. — Szuperhangolás NÁNÁSSY Piac u. 87. Sz. E. 3-12

125 Csepel motorkerékpár eladó. Homok u 105. 480-13

HÁRSZÁLT kerékpárt eladók, veszek, hencserlek, Magoss György tér 11. Sz. 15-13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, alkatrészeket aljaktól — hiányosait, töröttet is — veszek; javítást garanciával vállalok Kassal-út 12. Műszerek. Sz 3839-14

VARRÓGÉPET, aljaktól, fejtől, töröttet is veszek. Varrógépek férfi és női eladó. Kerékpár és varrógép szakkereskedés, Csapó-utca 81. 1601-14

SINGER női varrógép, „Zenta” gyártmányú fűgép eladó. Csapó-u. 80. Sz 3850-14

CENTRALBORINOS női Singer varrógép, különböző méretű, golyócsapagy eladó. Borz u. 7. Sz 16-14

GÉP, SZERSZÁM (15)
IROGÉP számológép sok. szorosítógép javítás, vétel. eladás: LUDMAN Szent Anna-u. 10. (bérház). Telefon: 48-07. Sz 3808-15

IROGÉP számológép sok. szorosítógép eladás, vétel. csere: Székénéli. Kölcsey-u. 24. szám. Sz 3850-15

HANGSZER (16)
ZONGORÁT hangol, javít — vidéken is — TILL zenede hangolója. Domb-utca 1. Sz 3965-15

TÜZHELY (17)
SZÉP sport és mély gyermekcsokir állandóan kaphatók, Piskoltinál, Piac-utca 20. városháza alatt. Ny 1612-18

CSERÉPKÁLYHAK át- rekamé tisztítást, javítást vállalom — vidéken is: Tízis kályhaszemes, Isp. tály tér 1. Sz 10-17

ELADÓ VEGYES (21)
FÜKÖS ASZTAL, székek hencser olcsón eladók Péterfia 26. Sz. E. 19-21

gyermekágy, fetett 2 db. smottos vasálya, egy feőlete velur bőrháru női kabát Teleki u. 27. sz. II. ajtó jobbra. Ny 1619-21

AJANLAT (22)
FÜZÖ, melltartó, harisnyatartó, fűrdődressz Bor. nyinénál készül, Szent Anna-u. 10. I. 2. Sz 3969-22

VÖLÉGENYI ruhakölésön zés: Végh férfitiszabó Vár-utca 1. Sz. E. 9-22

HÁZIASSZONYOK, pékek gyógyszeresek Mindenféle süri száta szükségletüket a készítőnél szeressék be Csapó 29. Varga. Ny. 1617-22

HŐCIPŐRE pantet, alkatrészekre zárat teszek, bő. rőndőto javítok, retikül. festek: Szilágyi bórőndős, Simonyi u. 4. tejpiac. Sz 9-22

HUSFTÖRÖLÉST, SERTÉS VÁGÁST VÁLLALOK, Hatvan utca 52. Sz 8-2

MENYASSZONYI, korzós- rásányi ruhát felvételéhez kölcsön adok, Múterem vasárnap is nyitva, Baloghné foto Vár u. 1. gyümölcs. piacnál. Sz. 4-22

IGAZOLVÁNYKÉPEK sürgős esetben is készünek Baloghné műtermében, Vár u. 1. gyümölcsplacnál. Sz. 5-22

BORKABATOT férfit, nőit fordítok, alkatlók, javítok Tegdes szabómester, Kálvin tér 19. Sz. 11-22

CSIZMASAMFA 70 forint kaptafa, cipősamta legolcsóbb Jambor István kaptafakészítő mesternél, Kossuth-u. 40. Ny 1006-22

PAPLANERCKÁT, harsnya kesztyű lej. sál. kendők, rövid-, köntöttaru. kézimunkatanyagok szalag. csipke nagy választékban Szilágyinál Vörös Hadsereg-útja 59. Sz 3955-22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, számlai, virsli, felvágott 8 forint, darálthús 4,80. Mester-u. 58. Fülöp 10. mézárós. Sz. E. 22

ORAJAVITÁS jótállással Kepes órszál Dimitrov-u. 2. sz. (volt Miklós-u.) Sz. E. 22

BUNDÁJÁT alakíttassa, javíttassa dívtatos formára Katona Vilmos szűsemester, néli, Simonyi u. 2. Sz. E. 22

ELŐZETÉSI DIJ
Egy hónapra 11 forint

NYLON forrasztást szak- szerűen — felolcsórával — készítek: Máthé cipész — Püspöki palota. Sz 3320-22

NYLON kabátját — nagy hibával is — felolcsórával pontosan, jutyános áron kijavítja: Bolla szabó, Vörös Hadsereg-útja 30. emeleten Sz 3792-22

SAJÁTERMESŰ BOR 25 literen felüli tételben kapható. Dobó-u. 35. Sz 3830-22

SZORMEBUNDÁKAT bőrkabátokat készítek, alkatlók, javítok veszek, eladok: Kóváry szűcs, Vörös Hadsereg-útja 67. em. Sz 2336-22

KALAPJA piszkos, for. máltna? Szakszerűen tisztítva, formázva, ifj. Dalmi kalaposmester, Vár-u. 2. Sz. E. 22

GYERMEKSZÁNKOK, játékok, hordócsapok, háztartási faurak a készítőnél kaphatók, Kossuth-u. 18. — pince. Ny 1609-22

GUMILÁBBELIK vulkanizálása, javít. is, rossz zippzárak eszmákat veszek Nagy István Széchenyi-u. 2. szám. Sz. E. 18-22

SZORMEBUNDÁJA át- szabását készítesd szőlő árban vállalja Jakab Antal szűcsmester, Kcsuth-u. 25. udvarban. Ny 1605-23

INGATLAN (24)
HAJDUSZOBOSZLON — fűrdő közelében — 890 n-61 prima termőföld gyümölcs. esős, jó trágyás, ártalmó. Értekezni: Wesselényi-u. Bartha fűszeres. 1614-24

BEKÖLTÖZHETŐ nagy- telkü, gazdálkodónak alkalmas szép családi ház elköltözés miatt eladó. — Wesselényi-u. Bartha fűszeres. 1615-24

ELVESZETT (25)
SZILVESZTER éjszakáján a Bányaal vendéglőben el. eseredt Sz. I. jelzésű kaja pot kérem visszahozni a B Gy. jelzésű kalapja itt van. 470-25

NEPIAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú Bihar Megyei Pártbizottságának lapja Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42.54 és 48.40

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 50-01.

Postatakarékpénztári csekk száma szám 503 002 „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05

Egy hónapra 11 forint

N
VIII. évfolya
A va
Hatalmas lesz a párttags magyar népmérszagos Kongru 24-re hív Dolgozók Párt sége.
A felszabadést értünk el dolgozóink egy gozó üzemünk ne hozott volt zást az, hogy kassoztalye, a Ha csak azt hogy közel 20 van a Vagon szabadás elö jud, hogy me tud jölkani, s nyivel több n godtában mi kor ott lógó kanckültség t többen jár 1945-öt mege rongyoskodlak a világot és jártak a doigz akik munkát t tengtették élet
Ma alig van dolgozó, alkin állásba helyez leánya, kato kitüntetett vagy valamely lévő hozzájár üzem dolgozó gnyk tisztlkar nyi József el volt, most őrn a gyári munk Nagy Gyula a az üzemben bel ja kocsikakoto osztály vezető a kitüntetette karusszeleszto Jenő kiváló mtrre géplakar tovább tanul vosi doktorát Nagy Gábor megyei tanács táljának egyi sorolhatnánk Imreket és akik a Párt gyár vagy a parancsnoki helyi.
Nehéz harc a dolgozó né szabadságot s sleges Szoviet szabadás utá lödés után — emberek seg lem kezdődöt népünk” tör minden sorát
A Párt mu ellenség el műnk öntuda újmutatásai maguk közül dott imper mint Sasvári aki a Sztáhar dese ellen ag lak-mernők munkát végz A jobboldali mindent elkö nyeinkel me